
Pronunciamento do Deputado Zé Vieira
Em 10 de fevereiro de 2009

Senhor Presidente, senhoras e senhores parlamentares, 

Ao ocupar a tribuna desta Casa pela primeira vez,  quero agradecer  primeiramente a 

Deus que me concede a oportunidade de representar o povo maranhense na Câmara 

dos  Deputados  e  expressar  também  minha  gratidão  aos  75.000  eleitores  que 

depositaram nas urnas mais que votos, depositaram confiança para um exercício digno 

do mandato em prol do Maranhão e do Brasil.

Não posso deixar de reconhecer nessa trajetória a importância do nosso Bacabal, um dos 

maiores municípios da região do Mearim, e que tive a honra de administrar  por dois 

mandatos, antes sendo vereador.

Tive também a honradez de cumprindo minha palavra influenciar na primeira eleição do 

atual prefeito do nosso município, mesmo contrariando importantes pedidos para que não 

o fizesse, em razão da sua conduta réproba. Mas, Senhor Presidente, sou homem que 

cumpre  palavra.  Tenho  defeitos  como  todos  os  têm,  mas  certamente  ser  traidor  e 

administrar sem zelo não está incluindo nesse rol.

Lamento que Bacabal tenha encerrado o ano de 2008 com graves problemas na área de 

saúde, com um abastecimento de água de péssima qualidade e com falta de merenda 

escolar  que levou as crianças a abandonarem diariamente as escolas na metade do 

período  previsto.  Essa  falta  de  sensibilidade  com  a  pessoa  humana  não  trago  nos 

ombros para esta Casa.

A falta de respeito político marcada pela compra de votos, fato comprovado nas últimas 

eleições municipais de Bacabal, também não está no meu currículo. 

Venho para Brasília e permaneço em Bacabal sem que tenha receio de que algum agiota 

ou  fornecedor  bata  em  minha  porta  cobrando  por  causa  pessoal  ou  por  conta  da 

administração do município.

Senhor  Presidente,  senhoras  e  senhores  parlamentares,  estarei  vigilante  a  todas  as 

tentativas  que  contrariem  o  desenvolvimento  do  nosso  Estado  e  reafirmo  meu 

compromisso  de  empenho  junto  aos  Governos  Federal  e  Estadual  pela  melhoria  de 

qualidade de vida do maranhense, em especial do povo que reside, estuda e trabalha nos 

municípios da região do Médio Mearim. *
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Sobre a região do Médio Mearim, merece nossa atenção a questão dos babaçuais, das 

verdadeiras guerreiras, as mulheres quebradeiras de coco e de suas famílias, que na 

década de 80 lutaram pelo direito de permanecer na terra e hoje lutam pela preservação 

do babaçu. Essas famílias precisam de incentivo para que alcancem a excelência na 

comercialização do óleo de babaçu, da farinha de babaçu, do carvão vegetal, das frutas 

desidratadas e dos doces, de modo a agregar valores.

Também é preciso dar impulso à produção de leite e o estabelecimento de uma racional 

e  próspera  comercialização  desse  produto,  em  especial  nos  9  principais  municípios 

produtores.

Há espaço para todos em nossa região. O que não há mais é espaço para os conflitos do 

passado entre fazendeiros pecuaristas e trabalhadores rurais.

Com a participação de todos, creio que a municipalização da agricultura abre as portas 

para tornar o Maranhão um grande produtor e exportador de alimentos.

Sabemos que as estradas precisam de constante intervenção. Lutarei por recursos para 

todas as esferas de governo de modo que, bem aplicados, deixem nossas rodovias em 

condições de bem escoar a produção local e de oferecer uma qualidade de transporte 

digna à população daquela região.

Neste momento, peço especial atenção do Governo Estadual para quatro municípios da 

Região do Médio Mearim - Lago da Pedra, Paulo Ramos, Olho D´água das Cunhãs e 

Vitorino Freire que, interligados pela rodovia MA-008, podem ficar isolados em razão da 

chegada das chuvas, já que nesses locais a rodovia praticamente desapareceu em meio 

aos buracos e a lama. Outra estrada que merece uma atenção especial é a MA – 326 

que liga os municípios de Lago Verde a Conceição do Lago Açu município este com 

grande potencial turístico, tendo como principal atração o maior lago natural do Brasil e 

um dos maiores do mundo. A melhoria desta rodovia propiciará melhores condições para 

o escoamento do pescado daquela região.  

Para tudo isso e muito mais que precisa ser feito, conto com sugestão, apoio e críticas 

para modificar a realidade que retrata o Maranhão como um dos estados com menor 

índice de desenvolvimento humano do Brasil.

Muito obrigado.

DEPUTADO ZÉ VIEIRA *
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